
UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA 

                          CAMPUS IV – LITORAL NORTE – RIO TINTO 

                           CENTRO DE CIÊNCIAS APLICADAS E EDUCAÇÃO 

 

                                

                       Ata da 16ª Reunião do Conselho do Centro de Ciências Aplicadas e Educação. 

 

 Aos vinte e três dias do mês de janeiro de dois mil e oito, às 14:30 horas, na sede da 

Universidade Federal da Paraíba, Campus IV, Litoral Norte, na travessa da Mangueira, S/N, 

em Rio Tinto, reuniram-se os membros do Conselho do Centro de Ciências Aplicadas e 

Educação (CCAE), tendo como objetivos a apresentação dos informes e discussões de temas 

referentes aquele centro. A reunião foi presidida pelo Diretor do centro, o professor José 

Ivanildo de Vasconcelos, estando presentes o Chefe de Departamento de Ciências Exatas, 

professor Givaldo de Lima, o Chefe do Departamento de Educação, professor Lusival 

Antonio Barcellos, o Coordenador do Curso de Sistema de Informações, professor Joelson 

Nogueira de Carvalho, a Coordenadora do Curso de Licenciatura em Ciência da 

Computação, professora Daniela Coelho Batista Pereira, a Chefe do Departamento de 

Engenharia e Meio Ambiente, professora Rita Baltazar de Lima, o Chefe de Departamento de 

Ciências Sociais, professor Geraldo Alexandre de Oliveira, o Coordenador do Curso de 

Antropologia e Culturas Indígenas, professor Márcio Javan Camelo de Lima, o Coordenador 

do Curso de Ecologia, professor Almir Ferraz Filho, a Coordenadora do Curso de Hotelaria, 

professora Patrícia Pinheiro de Sousa, a Vice-coordenadora do Curso de Ecologia, professora 

Zelma Gleyba Maciel, o representante dos funcionários, Samuel Rodrigues da Rocha, a 

representante do CONSEPE, professora Edilane do Amaral, o Coordenador do Curso de 

Ciências Contábeis, professor José Jassuípe da Silva Morais, a Coordenadora do Curso de 

Design, professora Angélica de Souza Galdino Acioly e os professores Alexandre Scaico e 

Pasqueline Lacerda Dantas. A reunião foi iniciada pelo Presidente, que passou a informar aos 

presentes às dificuldades que a unidade de Rio Tinto estaria passando com a rede elétrica, 

junto à empresa fornecedora de energia elétrica, informou também a respeito da chegada de 

material permanente para a ministração de aulas, sendo este material; 04 datas-show, 02 

televisões e 29 Dvds. Aproveitou para colocar a necessidade de professores e Chefes de 

Departamentos manterem um posicionamento adequado, com respaldo e responsabilidade, 

justificarem as faltas e colaborarem com o bom funcionamento do Campus. Informou 

também que os Colegiados precisariam funcionar, reunirem-se e discutirem junto a 

Comunidade Acadêmica às questões referentes aos Cursos, como fluxogramas, planos de 

Cursos, re-opções e outros. A professora Angélica aproveitou para colocar a necessidade de 

se instalar computadores nas Coordenações dos Cursos, alegando que a falta dos aparelhos 

prejudicam o bom funcionamento das mesmas. O representante dos funcionários, Samuel 

Rocha pediu que os funcionários fossem informados sobre o funcionamento dos Cursos no 

intuito de terem maior respaldo no atendimento ao alunado. O professor Givaldo comunicou 

já ter enviado horário do Departamento de Ciências Exatas e aproveitou para apresentar ao 

Conselho os professores recém-contratados e presentes na ocasião, Senhor Alexandre Scaico 

e a Senhora Pasquline Lacerda, os quais receberam as boas vindas de todos. O professor 

Almir colocou que a falta de uma impressora na Coordenação dificultaria a comunicação, 

quanto aos informes. O professor Lusival comentou que os professores precisariam entregar 

às Coordenações Planos de Cursos e Ementas, no intuito de atender o alunado. O Presidente 

avisou que estes assuntos deveriam ser abordados nas reuniões de Colegiados e que às 



Chefias Departamentais deveriam cobrar dos professores aquelas reivindicações. O professor 

Lusival novamente usou a palavra para esclarecer sobre a utilização de Cadernetas 

Eletrônicas, informando que segundo a CODESQUE, essa utilização seria opcional, cabendo 

a escolha aos Departamentos, aproveitou para informar que os Cursos de Matemática, 

Ciências da Computação e Pedagogia estarão no PROLICEN, com atividades nos municípios 

de Rio Tinto e Mamanguape. A professora Rita deliberou sobre a importância da 

comunicação com o alunado, colocou que as Coordenações deveriam solicitar aos 

professores por escrito, a entrega de planos de Cursos, diários de classes e qualquer outra 

informação, aproveitou para informar a Direção à verificação de um vazamento no sanitário 

feminino, pedindo que o funcionário responsável pela manutenção seja informado. O 

professor Almir colocou a necessidade de se cobrar que o funcionário cumpra o horário. O 

Presidente informou que já haveria sido feita solicitação para vinda de um funcionário. A 

professora Rita pediu atenção quanto ao comportamento dos alunos na sala de aula. O 

professor Geraldo informou sobre licença médica do professor Saulo Emmanuel, estando o 

mesmo sendo representado pela Vice-coordenadora do Curso de Secretariado Executivo, 

professora Edilane do Amaral. O professor Almir colocou a importância de se reservar um 

espaço para manutenção de carteiras e ainda da presença de um funcionário que entregue e 

ligue os aparelhos multimídias, auxiliando a distribuição nas salas de aulas. A professora 

Zelma informou que os alunos envolvidos no PIBIC e PIVIC teriam que elaborarem relatório 

em formulário específico a serem enviados no mês de fevereiro. O professor Joelson colocou 

que tendo sido enviado pedido de transferência do Curso de Sistema da Infomação de 

Mamanguape para Rio Tinto, ainda não recebera nenhuma resposta. O presidente informou 

que deveria ser enviado a PRG, extrato de ata com decisão do Conselho, sendo esta a decisão 

oficial. O professor Márcio também colocou pedido de transferência do Curso de 

Antropologia Indígena, de Rio Tinto para Mamanguape, indagando quais deveriam ser os 

trâmites a serem seguidos. O presidente pediu ao professor Márcio, que aquela transferência 

fosse adiada para quando as instalações definitivas estivessem prontas, possibilitando a 

adequada acomodação dos alunos. O professor Márcio colocou apenas querer encaminhar a 

parte burocrática. A professora Angélica sugeriu que o espaço da marcenaria que o Curso de 

Design necessita, também seja utilizado para reparos, sugeriu ainda que se pense na divisão 

de equipamentos entre Rio Tinto e Mamanguape tendo em vista a quantidade de Cursos de 

cada instalação. O professor Márcio pediu que fosse acrescentadas a pauta da reunião a 

conclusão do assunto da redistribuição de gratificações e a indicação da Vice-direção do 

Centro. O presidente naquele momento deu por encerrados os informes e passou-se a 

discussão do assunto de pauta, que seria a divisão das quinze vagas de professores efetivos, 

entre os departamentos, colocando estar ciente das necessidades dos Departamentos, 

informou que gostaria de ouvir as opiniões das chefias. O professor Jassuípe colocou que a 

divisão já havia sido discutida no CTA, e que já haveria uma proposta elaborada. O professor 

Givaldo fez a leitura da proposta, ficando o Departamento de Ciências Exatas com 05 vagas, 

o Departamento de Ciências Sociais com 04 vagas, o Departamento de Engenharia e Meio 

Ambiente com 04 vagas e o Departamento de Educação com 02 vagas. O professor Geraldo 

informou que haveria sido firmado um compromisso com o Departamento de Educação para 

que um dos professores de Educação pudesse desafogar o quadro de Ciências Sociais, 

ministrando aulas nas disciplinas de Cursos daquele Departamento o que havia sido aceito 

pelo professor Lusival.  O professor Almir colocou que esta decisão poderia prejudicar o 

departamento de Educação. O professor Jassuípe comentou a respeito de pedido de 

transferência do professor Doutor, Bartolomeu Leite, colocando ser esta uma perda para o 



Departamento de Ciências Sociais. A professora Zelma informou que se poderia recorrer 

para não se perder a vaga. O Presidente informou que o professor Bartolomeu já haveria sido 

atestado por perícia médica afirmativamente quanto a sua remoção deste Campus. O 

professor Lusival comentou que cada professor de seu Departamento ficará com até quatro 

disciplinas, e que esta seria uma decisão do Departamento de Educação, o qual se encontra 

sobrecarregado, tendo em vista ter sido solicitado para assessorar os Departamentos de 

Educação dos Municípios de Rio Tinto, Mamanguape e Marcação, visando elaborar projetos, 

no intuito de melhorar a educação na região. O professor Jassuípe colocou a importância de 

se pensar as necessidades imediatas dos Departamentos. O professor Geraldo pedindo que se 

contasse em ata, afirmou que “o departamento de Educação se resume ao professor Lusival, e 

que as decisões daquele Departamento sejam discutidas e aprovadas pelo Colegiado”.  O 

professor Márcio comentou que alguns Departamentos ainda não conseguiriam administrar 

pesquisas e aulas, e que se pensou em vagas já prevendo as necessidades futuras de cada 

Departamento. O presidente encaminhou naquele momento a votação da proposta de 

distribuição de vagas, definida pelo CTA, sendo aprovada com 12 votos favoráveis e duas 

abstenções. Passou-se então a discussão de outros itens da pauta, quando o Presidente 

informou que quanto às gratificações, estas estariam em processo de regulamentação, não 

tendo ainda sido aprovadas no Congresso Federal. O Conselho passou a discutir os acordos 

firmados entre Chefes e Coordenadores quanto à divisão das gratificações e as dificuldades 

de manter estes acordos. O Presidente se propôs a buscar informações e trazer respostas no 

dia seguinte. Passou-se a deliberar sobre a indicação para a Vice-diretoria deste Centro, 

sendo feito o pedido pelo Presidente para que se marcasse uma reunião, extraordinária, no 

mês de fevereiro, após o feriado de Carnaval, para se decidir exclusivamente àquela questão. 

A professora Rita informa estar de acordo com o Presidente, pedindo também uma reunião 

extraordinária. O professor Geraldo pede o encaminhamento da pauta. O professor Lusival e 

a professora Rita, alegando compromisso inadiável em João Pessoa, se retiraram da reunião. 

O professor Geraldo colocou não encontrar razão para que a proposta de adiamento da pauta 

tenha vindo da Direção, questionando o interesse da mesma. O professor Ivanildo expôs que 

haveria atendido pedido de adiamento da mesma questão em outra ocasião, sem 

questionamentos, tendo recebido críticas, favorecendo pedido do próprio professor Geraldo. 

O professor Almir pediu que se fosse retirado o assunto da pauta, pedindo uma reunião 

extraordinária alegando que o assunto mereceria discussão entre professores. A professora 

Zelma colocou que tratar daquele assunto na ocasião prejudicaria os professores que se 

encontravam ausentes. O professor Almir e a professora Zelma se retiraram naquele 

momento da reunião. O professor Márcio pediu para que fosse retirado o ponto da pauta. O 

Presidente encaminhou para votação a data da reunião extraordinária, a qual foi marcada para 

o dia 13 de fevereiro de 2008, com a aprovação de todos os presentes. E sem mais assunto a 

serem tratados naquela ocasião, o Presidente deu por encerrada a reunião e eu Marineide 

Maria da Silva, lavrei esta ata, a qual após  lida e aprovada, será assinada por todos. 

 


